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La materia propone dos ejes de reflexión: 1) el lugar que "lo agrario" y "lo rural" ocuparon en la Teoría Social y 2) algunos procesos sociales de la Argentina contemporánea que involucran a la economía agraria o a las poblaciones rurales.

Un primer objetivo de la materia es el estudio de los marcos conceptuales clásicos de las ciencias sociales para el análisis de la cuestión agraria. Para ello se tratarán autores y debates clásicos y contemporáneos  y sus aportes a la explicación de los procesos de desarrollo del capitalismo en el agro, sus actores y sus luchas (Marx, Kautsky, Lenin) . Formarán parte del debate los análisis clásicos y contemporáneos sobre los mundos “rurales” y “urbanos” y sus interrelaciones: la nueva ruralidad, las nuevas relaciones campo-ciudad y la  conformación de espacios territoriales.   .

Un segundo objetivo es contribuir a la comprensión de la compleja y atrayente evolución del agro argentino y los nuevos procesos en nuestro país. Desde una perspectiva histórica se analizarán “debates”, actores y luchas sociales. Nuevos y viejos problemas; seguridad alimentaria, medio ambiente y sostenibilidad,  movimientos poblacionales, etnicidad e identidad, educación, salud. Los actores sociales agrarios en el campo argentino actual y la democracia. Las formas locales.

UNIDAD I: 
El papel de los conceptos en las políticas pùblicas. Los procesos agrarios y los mundos rurales en la teoría social Clásica. Marx, Kautsky , Campesinos, farmers, empresarios y asalariados Los procesos de desarrollo en el agro latinoamericano y argentino. Campesinos, asalariados, empresarios, empresas familiares y sus características y debates.  Tendencias esperadas por las distintas teorías.  

UNIDAD II: 
Las transformaciones recientes y su relación con los actores sociales: diferenciación social, estrategias y sentidos pluriactividad. La subordinación a los complejos agroindustriales. La expansión del agronegocio. El papel de la tecnología y de la extensión. Algunos ejemplos de transformaciones rurales en la Argentina. 

UNIDAD III.  
[bookmark: _GoBack]El contínuo rural-urbano, el pasaje de la sociedad tradicional a la moderna. Los nuevos debates y el cuestionamiento a la disyunción rural-urbano. Calidad de vida, servicios básicos (salud, educación, seguridad social). El rol del capital social. Las instituciones. El desarrollo local, la democracia de proximidad.

EVALUACION

Una producción que contemple:
Seleccione 5 trabajos de los cuales 4 tienen que ser de la bibliografía del curso y el 5o. puede ser otro que usted elija, en principio publicado por un medio reconocido académicamente. Aquellos editados por una institución académica (universidad) u organismo de Ciencia y Técnica (INTA, por ejemplo). La selección debe tener los siguientes apartados:

- Fundamentación de la elección (relacionado a su trabajo cotidiano o a su trabajo de maestría. 1 carilla a 1.5 espacio.

- Un fichaje de cada trabajo seleccionado (no más de 2.5 carillas): Autor, (citado según normas reconocidas), Título, Publicado en....  pags. xx a yy. No, Autores, Objetivos del mismo. Cual es lo novedoso que expones. - Argumentación principal. Conclusiones del autor. Sus críticas (si son pertinentes).

- Conclusiones del trabajo total. Vínculos entre los textos. Su aporte a la tarea que usted plantea en la fundamentación del trabajo.

 Por favor, archivo con apellido e inicial del maestrando seguido de Paraná.
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